

(上接1版)

8月,继满洲里、霍尔果斯之后,经阿拉山口口岸出境的泉州一莫斯科第三条中欧班列载着晋江的纸尿裤驶向海外;6月,晋江国际陆地港开通运行厦门—哥打基纳巴卢全货运包机;4月,“格蕾丝”货轮在晋江围头港首航,晋江到马尼拉的海上货运多了一条新航线……

为让更多产品与服务从晋江走向全国、走向世界,晋江积极响应国际贸易和跨境电商对物流多样性的需求,以公路、铁路、海运、航运为依托,海陆空并举,干支线相结合,拓展新通道,实现高水平对外开放,基本形成贯通全省、连接国内乃至通向世界的物流运输体系。

“外贸运输渠道的打通,让我们更放心接单,也让晋江外贸货通全球更有底气。”康雅鞋服有限公司总经理蔡莹莹说。

创新为驱动 打造产业链规模优势

以创新为驱动,坚守实业不松劲……在应对外部环境变化时,晋江不断打造产业链优势,让晋江外贸提质增量。

“十年间,公司出口销售额增长达130%。”七彩狐业务经理许永祝表示,当下,尽管全球贸易形势不容乐观,七彩狐仍保持良好的增长势头,目前订单已排到明年1月,业务板块从泳衣扩展到沙滩裤、瑜伽服、健身服等多个品类。

支撑企业货通全球的关键核心,是七彩狐打造了完整的产业链。公司拥有7家制造厂,并同时拥有纱线厂、织布厂、数码印花厂等十几个配套工厂。

据悉,在疫情影响下,得益于全产业链体系的构建,晋江泳装产业仍实现了逆势增长。

“不出厂门半步,一通电话就能在半小时内采购到所有原辅材料,如此多的泳装企业所激发出的集聚效应,是国内其他地方所无法比拟的。”晋江市泳装产业协会会长洪清纯道出了晋江泳装产业一路逆袭的“密码”。

一块浅蓝色鞋面布料,用手触摸,一股如同大理石板的冰凉感便直抵手心。方寸之间,浓缩多种化学材料和纺织工艺。这款新型的鞋面料,来自晋江国际鞋纺城的商户——泉州海鸥鞋材。目前,该公司国外订单比例达50%~60%,跟斯凯奇、沃尔玛、ZARA、DE-ICHMANN等多家知名企业家做起了生意。

海鸥鞋材董事长林海鸥在晋江从事鞋材贸易将近20年,“我们连续数年研发投入都有数千万元,组建了数十人的科研团队,研发出大量的鞋纺新材料,这也让公司在竞争激烈的市场环境中越做越大。”

“不断对产品进行更新换代,让‘老品类发新芽’,让外贸企业喜迎新订单与新客户,也让晋江外贸迈向高质量发展之路。”晋江市商务局相关负责人表示。

政协西滨联络组 开展走访调研活动

本报讯(记者 蔡培仁)日前,晋江市政协西滨联络组组织委员到西滨街区“党建+”邻里中心和福建省华宝智能科技有限公司开展走访调研活动。

当天,委员们深入了解西滨街区“党建+”邻里中心“老有所养、幼有所育、病有所医、食有所安、居有所乐、事有所办”等各功能区域的运营情况。同时,到华宝智能科技有限公司参观研发中心和智能车间,并开展调研座谈。

据介绍,通过走访调研活动,联络组委员进一步了解了西滨镇“党建+”邻里中心的运行模式,也对智能制造有了更多的认识,为下一步更好地履职明确了方向。

东石兴发合作社 “牵手”农林大学专家团

本报讯(记者 许春)日前,“专家组团服务 助力乡村振兴”晋江市兴发果蔬农民专业合作社技术指导示范服务基地授牌仪式在东石镇坑园村举行。今后,来自福建农林大学园艺学院的专家团,将进一步助力东石农业产业发展。

晋江市兴发果蔬农民专业合作社是东石镇20多个规模农场之一,有耕地380亩,主要以胡萝卜种植为主,并轮作火龙果、花生、地瓜、西瓜等果蔬,逐步发展现代农业。

“当前,在农业产业现代化、机械化和经营模式的多样化方面,我们还比较欠缺,特别是缺乏技术、人才支撑。”晋江市兴发果蔬农民专业合作社负责人吴江屿说,这也是制约该农场发展的关键点。

随着福建农林大学专家的“组团”服务,该问题有望得到破解。

当天,晋江市兴发果蔬农民专业合作社与福建农林大学专家达成了战略合作,由福建农林大学园艺学院等单位指导的果蔬团队服务基地、产业技术示范基地等也落地该合作社。

福建农林大学园艺学院教授钟凤林表示,学院专家团队将指导合作社科学种植,引进新技术、推广新机械;同时,通过研学路线开发等,打造“农业+教育”“农业+旅游”“农业+文化传承”的产业链,辐射带动东石镇农业科技进步和产业发展。

当天上午,该合作社还邀请小学师生到田间地头挖地瓜,增强劳动体验。

东石镇相关负责人表示,“农业+教育”模式的探索,不仅能让学生走出课堂,在实践中参与劳作,增强生活本领,丰富社会体验,也能丰富农业经营服务内容,开拓多元化、多层次、多形式的发展道路。

池店镇总工会 开展“金秋助学”活动

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 陈诗颖)近日,晋江市池店镇总工会开展2022年“金秋助学”活动,向两名品学兼优、家庭困难的职工子女发放助学金共4000元。

近年来,池店镇把“金秋助学”活动作为落实“为职工办实事”的一项重要工作,加大困难职工帮扶力度,在全镇广大职工中产生了良好的反响,取得了良好的社会效果。

“我们将不断创新助学思路,丰富助学形式,拓展助学范围,完善助学机制,确保每个符合条件的困难职工家庭中的学生都能得到帮助。”池店镇总工会相关负责人表示。

晋江市深化不动产“全网办、智能批”服务 今年来全流程网办抵押登记超1.8万件



主办单位:晋江市自然资源局

本报讯(记者 阙杨娜 通讯员 王金娜)近日,根据全省自然资源监测评价及辅助决策系统评价结果通报,晋江市8月份不动产一般登记办理时效评价指标居全省首位。

今年以来,晋江市不动产登记中心持续深化“放管服”改革,优化提升不动产登记营商环境,推动抵押登记服务再延伸、智能审批效率再提速。特别是运用抵押直连系统实现抵押业务全程网办,推行抵押登记向金融机构延伸,由原来的“群众在银行、登记部门来回跑”转为数据信息线上跑、群众一趟不用跑,实现减环节、压成本。目前,晋江市不动产登记

中心已设立抵押直连便民服务点208处,覆盖全市各大商业银行并延伸至泉州市区、南安、石狮、晋江、永春等地。今年来全流程网上办理抵押登记超1.8万件,服务抵押金额上百亿元。

“今年7月,我们推出预购商品房预告登记/抵押权预告登记(联办)智能审批功能,在‘不见面全程网办’基础上开启‘网上秒批’新机制,服务质效再创优。”晋江市自然资源局有关负责人介绍说,该机制上线2个月以来,已“秒批秒办”33家开发商38个楼盘超700名业主的审批业务,助力企业迅速回笼资金,降低企业成本。

此外,晋江市自然资源局还将智能审批事项拓展至抵押注销登记,通过系统数据自动匹配完成自动审核、即刻登簿,实现全程零人工、零纸质,试运行当天即办理业务21件。



近日,每到夕阳西下,总有不少市民到晋江市罗山街道下埔社区的“下埔港”生态公园垂钓,放松身心。

2020年,下埔社区对臭味熏天、水葫芦泛滥的“下埔港”内溪进行河道整治,工程包括河道清淤、新建护岸及行人石拱桥等景观建设。2021年工程完工后,臭水塘变成生态公园,社区人居环境得到明显改善。

本报记者 曾舟萍 陈巧玲

瑞雪说天气

“秋老虎”威力大 最高温再破38℃

本报记者 林小杰

昨日是中秋假期的最后一天,受台风“梅花”外围气流影响,晋江气温较高,大部分镇街最高温在35℃以上。其中,紫帽镇最高温达38.3℃,位居全市第一,但夜间最低温仅21.8℃,昼夜温差10℃以上。

瑞雪从晋江市气象台了解到,未来一周,晋江主要以晴到多云的天气为主,并且会持续出现35℃左右的高温天气。“秋老虎”威力大,大家要继续做好防暑降温补水工作;同时温差较大,小伙伴们早晚记得添衣保暖。

今天多云,25℃~37℃,沿海西北风转东南风4~5级;明天多云,25℃~36℃,沿海南风4~5级;后天晴,26℃~34℃,沿海西南风3~4级。

市长专线

金井镇:创新驱动 科技赋能 打造“金井产教融合区”



庄东航

本报讯(记者 林小杰)日前,晋江市金井镇党委副书记、镇长庄东航轮值接听市长专线。庄东航介绍,今年以来,金井镇着力打造“金井产教融合区”,坚持创新驱动、科技赋能,加快产教深度融合。

“金井产教融合区,一直在凸显潜力。福州大学晋江科教园已经升格为福州大学晋江校区,今年秋季开学在校人数将达3300多名。我镇还成功对接21个科研平台入驻,合作企业91家,策划生成项目130余个,总投资约2.7亿元。”庄东航说,下一步金井镇将加快福州大学晋江校区二期建设,积极协调微电子学院本硕办学整体落地,扩大招生规模。围绕产业链条升级,深化产学研对接,通过21个科研平台继续推动本土企业的转型升级。

据悉,今年初以来,金井镇围绕增资扩产、提质强产,策划实施40个年度重点建设项目,重点推动塔工机械项目等4个项目开工建设,加快释放实物量、投资量。

“下一步,我们将加快园区标准化建设,成立金井绿色新材料产业园项目指挥部,启动总投资9亿元,建筑面积30万平方米的标准厂房项目建设。”庄东航说,金井镇同时启动金井园二期、围头物流园成片开发。下一步,金井园、围头物流园两个黄金园区将成为金井镇经济发展的两个重要引擎。

磁灶各村(社区) 别样过中秋



下灶村老人喜领中秋礼包。

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 李玲玲)连日来,晋江磁灶镇各村(社区)积极组织开展“我们的节日·中秋”主题活动,借此弘扬优秀传统文化,引导群众涵养家国情怀,传递公益正能量。

“老吾老以及人之老”。在磁灶下灶村,村里为全村671位60岁以上老人发放中秋福利,为老人们送上一份最传统的关爱。

和下灶村一样,磁灶社区、前尾村、苏垵村、东山村等也分别组织敬老院的老人开展博饼活动,传统节目、趣味玩法,让老人们度过了一个欢乐、祥和的中秋节。

在延泽社区、苏垵村、岭畔村、三吴村等地,村(社区)组织开展“中秋送关爱,情暖环卫工”慰问活动,为一线环卫工送上中秋月饼、油米等慰问品和中秋佳节的问候,感谢她们的辛勤付出。

以中秋节为契机,磁灶辖区的社会志愿团体也纷纷组织开展主题公益活动。其中,晋爱志愿服务队开展“爱心早餐工程”中秋特别活动,为群众免费赠送中秋月饼等爱心早餐,传递暖暖爱心;晋江市橄榄慈善协会组织志愿者走访慰问26户困难家庭,为他们送去米面油、月饼等物资和节日慰问金,并详细了解了帮扶慰问对象的家庭成员的身体状况和生活情况,倾听他们的心声,传达社会各界对他们的关心和关爱。

围绕中秋主题,磁灶辖区各学校还以“喜迎二十大,强国复兴有我”为主题开展“我们的节日·中秋节”系列活动,引导青少年感受传统文化的魅力,认识传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统,增强学生爱父母、爱家乡、爱祖国的情感。

网格发力 精细管理 穿透落实 金井以网格管理推动乡村治理

本报讯(记者 蔡培仁)

“张阿姨,我是网格员小洪,最近身体怎么样?您的加强针疫苗可以打了,打完记得跟我说下。”日前,晋江金井镇围头村的网格员们走街串巷,入户向村民开展疫情防控、法规政策等宣传,与村民拉家常,面对面了解村民的心声和实际需求,精准为民村民解决困难。

据介绍,5月份以来,金井镇按照晋江市委统一部署,坚持党建引领,大力夯实网格管理工作基础,整合各类资源,持续推进基层治理“高度”提升、网格化管理“精度”发力、精细化服务“广度”拓展,着力提升基层治理效能。

金井镇以21617栋房屋、村道路网等“物理空间”为基础,划分一级网格22个,二级网格92个(其中专属网格13个)。结合全员核酸检测、“清街、扫楼、补网”行动等,及时滚动更新人口底数,持续优化网格边界划分。同时,落实网格员到网格,设有村级党委1个、党总支16个、党支部53个,覆盖所有一、二级网格;22个网格党群服务中心、92个网格党群服务站完成挂牌上墙,推动网格阵地实质化运作。在每一个网格,都建立一个微信群,网格员作为“网格群主”“网格管理员”,及时传达指令,协调、处置,解决问题,实现服务群众“线上”“线下”融合。

“我们一共有16名科级干部担任包村领导,123名镇机关工作人员下沉网格,重点倾斜村情复杂的沿海村。”金井镇政府相关负责人表示,金井还发动网格内的787名党员干部认领责任区,联系服务群众,积极引导往届村“两委”、巡逻队

群服务站完成挂牌上墙,推动网格阵地实质化运作。在每一个网格,都建立一个微信群,网格员作为“网格群主”“网格管理员”,及时传达指令,协调、处置,解决问题,实现服务群众“线上”“线下”融合。

据悉,金井镇还制定了《金井镇加强党建引领基层网格治理工作实施方案》,突出快速响应、顶格协调,细化网格例会、亮岗履职、巡查走访、信息上报、网格议事等制度,推动工作穿透直达网格;同时,由镇人大、纪委、效能协同督导组,全程监督网格各项中心工作推进落实,将完成情况进行量化通报并挂钩绩效。

群服务站完成挂牌上墙,推动网格阵地实质化运作。在每一个网格,都建立一个微信群,网格员作为“网格群主”“网格管理员”,及时传达指令,协调、处置,解决问题,实现服务群众“线上”“线下”融合。

据悉,金井镇还制定了《金井镇加强党建引领基层网格治理工作实施方案》,突出快速响应、顶格协调,细化网格例会、亮岗履职、巡查走访、信息上报、网格议事等制度,推动工作穿透直达网格;同时,由镇人大、纪委、效能协同督导组,全程监督网格各项中心工作推进落实,将完成情况进行量化通报并挂钩绩效。

据悉,金井镇还制定了《金井镇加强党建引领基层网格治理工作实施方案》,突出快速响应、顶格协调,细化网格例会、亮岗履职、巡查走访、信息上报、网格议事等制度,推动工作穿透直达网格;同时,由镇人大、纪委、效能协同督导组,全程监督网格各项中心工作推进落实,将完成情况进行量化